

КВЗБДСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

№ 19 (13214).

СУББОТА,

23

ЯНВАРЯ

1971 года.

Газета основана
в январе 1922 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРЕССА НА РУБЕЖЕ ПЯТИЛЕТОК

Страна идет навстречу XXIV съезду КПСС. На страницах газет и журналов, в радиопередачах, в зримой летописи наших дел — на голубом экране отражаются размах предсезонного социалистического соревнования, красота и величие вдохновенного труда советских людей.

На знаменитом историческом рубеже, когда партия и народ подводят итоги суровой созидательной работы, проведенной за минувшее пятилетие, намечают новые перспективы, перед печатью, телевидением и радио встают серьезные, ответственные задачи. Средства массовой информации и пропаганда призваны глубоко показать достижения пятилетия, находя действенные формы обобщения и распространения накопленного опыта экономического, культурного и социального развития.

Все, чем славна и сильна сегодня Советская держава, создано руками, умом, волей людей труда по заветам Ленина, под испытанным руководством Коммунистической партии. И, рассказывая об успехах страны, пресса стремится раскрыть многогранную деятельность партии как руководящей и направляющей силы, коллективного разума нашего общества. Редакция газет и радио, телевизионным студиям издо полнее использовать богатый арсенал публицистических средств для показа возрастающей роли партии во всех областях жизни. Здесь хороши все жанры — теоретические выступления, интервью и статьи, беседы по радио и телевидению о том, как осуществляются решения XXIII съезда КПСС и Пленума Центрального Комитета, письма из партийных организаций и очерки об авангардной роли коммунистов.

Освещая итоги минувшей пятилетки, важно наглядно рассказать, что нового появилось на карте Родины, в жизни городов и сел, отдельных коллективов, впечатляюще раскрыть мысли и дела героев ударной вахты, чтобы каждый советский человек зримо представил, как его труд вливается в труд всего народа. Сделано уже немало в этом направлении. Насыщенные интересными фактами, убедительными сравнениями страницы под рубрикой «Индустриальная карта республики» в газете «Социалистическая индустрия». Ярким приметам нового повстанца номер «Правды Востока», в котором рассказ о преобразовании огромных пустынных территорий Узбекистана дополняется письмами читателей о переменах в их личной судьбе. «Челябинский рабочий», широко используя читательские анкеты, показывает на примерах Южного Урала, как реализуется лозунг партии «Все для блага человека». Такие материалы рождаются в результате увлеченного журналистского поиска.

Советской печати, вернувшейся на ленинские традиции, присущи революционная страстность и деловитость. Пропагандировать итоги пятилетия — это значит способствовать успешному решению новых задач коммунистического строительства. Публицистическое слово, напечатанное в газете, прозвучавшее по радио и с голубого экрана, лишь тогда по-настоящему действительно, когда в нем содержится адекватный анализ фактов и явлений, пропагандируется ценный опыт.

Глубоко осмыслить новые явления в экономике, практике работы партийных организаций и хозяйственного строительства стремятся многие органы печати. «Экономическая газета», «Сельская жизнь», «Ленинградская правда», «Молдова социалистическая», «Тисса» (Вильнюс) подробно освещают достижения передовых предприятий и колхозов, на их примере показывая, как надо полнее использовать резервы в условиях экономической реформы, неуклонно повышать производительность труда. Проблемные выступления с серьезным анализом итогов пятилетия, путей научно-технического прогресса и совершенствования управления народным хозяйством — важная сторона успешной работы прессы на нынешнем этапе.

В дни предсезонной вахты труженики городов и сел стремятся приумножить успехи, которых добились они за последние годы, выполнить обязательства, взятые в честь съезда. Этим стремлением проникнуты выступления в «Труде» участников «Веселозаботного рабочего собрания», статьи передовиков промышленности столицы, публикуемые «Московской правдой», материалы многих других газет.

Умение видеть и поддерживать новое в организации производства, отношении человека к труду, показывать духовный облик новатора, победителя соревнования — вот что прежде всего определяет успех работы редакционного коллектива. А сколько интересного, полезного и поучительного может дать публицистическое исследование планов социального развития коллективов! Здесь важно раскрыть, как меры, предусмотренные этими планами, способствуют совершенствованию производства, улучшению условий труда и быта, коммунистическому воспитанию трудящихся.

Весомое слово об итогах пятилетки, трудовых успехах в новом году принадлежит непосредственным участникам соревнования — рабочим, колхозникам, специалистам, постоянным авторам советской прессы. После XXIII съезда КПСС печать, радио и телевидение значительно укрепили свои связи с массами. Широкое распространение получили общественные отделы в редакциях, смотрят резервы производства, проводимые объединенными силами всех средств массовой информации, радиотелевизионные посты, общественные причины и т. д. В эти дни ширится всеозоный поход рабочих и сельских корреспондентов за экономию и бережливость. Успешно идет рейд работников Кузбасса под девизом «Хозяйский счет резервам». А недавно в Киве новаторы всех пятилеток, знатные люди республики и страны собрались за «круглым столом» редакции газеты «Радянська Украина», чтобы обсудить, как лучше развивать славные традиции социалистического соревнования. Этот ценный опыт массовой работы надо активнее использовать для широкой пропаганды наших достижений в минувшей пятилетке, всего нового, передового, что рождает подготовка к XXIV съезду КПСС.

Направляя деятельность прессы, партийные комитеты призваны сосредоточить усилия журналистов на решении главных творческих задач дня. Следует помочь редакциям определить узловые вопросы освещения итогов минувшей пятилетки, оперативно информировать их об этих итогах, постоянно заботиться о воспитании кадров печати, телевидения и радио.

Ярко, правдиво слово прессы вдохновляет советских людей на новые свершения, способствует дальнейшему подъему политической и трудовой активности строителей коммунизма.

(Передовая «Правды» за 22 января).

«КОСМОС-392» В ПОЛЕТЕ

21 января 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-392». На борту спутника установлена на-

учная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства.

(ТАСС).



Механизированному комплексу — высокую нагрузку! Под таким девизом трудится сейчас одна из передовых горняцких бригад шахты «Карагайская-1-2» комбината «Прокопьевскуголь», руководимая Владимиром Сергеевичем Кузнецовым.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, шахтеры обязались выдать на-гора шесть тысяч тонн угля сверх плана.

НА СНИМКЕ: бригадир горняков Владимир Сергеевич Кузнецов.

Фото А. Кузарины.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

СТРОИТЕЛИ НА МАРШЕ

ПОСЛЕДНИЙ год восьмой пятилетний строители завершили успешно. На две декады досрочно выполнен план монтажных работ, дополнительно освоено около 50 млн. руб. В декабре план тоже выполнен, значительно выросло освоение средств на пусковых объектах. Подвигаются большинство строительных организаций справились со своими заданиями. 34 треста дали рост объемов строительно-монтажных работ против достигнутого в 1969 году уровня.

Особенно хорошо потрудились коллективы трестов «Кемеро-прометрострой», «Кузнецкшахто-строй», «Кузнецкжестрой», «Кемерообремстрой», угле-строительные и монтажные тресты, а в «Кузнецкметаллур-гострой» и «Юргатрест» все управление выполнили план строительно-монтажных работ по генплану и своими силами.

В целом по области значительно улучшились и другие технико-экономические показатели капитального строительства. Производительность труда за год выросла почти на 10 процентов, от снижения себестоимости работ сэкономлено более 1,2 млрд. рублей сверх плана.

Улучшилось качество строительства. Объектов, сданных с оценкой «хорошо», стало больше почти на 20 процентов. Оборачиваемость промышленного строительства теперь равна 50 процентам, жилищного — 60 процентам, а в управлении «Сибметаллурстрой» соответственно 85 и 100 процентов. Подъем уровня индустриализации строительства, усиление концентрации материальных и людских ресурсов и улучшение их использования на пусковых и особо важных объектах позволили строителям области справиться с планом работ по заказникам, в том числе по производственному, коммунальному и жилищно-строительству. Задания по объектам черной металлургии выполнены на 109 процентов, химии — на 105. В последние месяцы минувшего года значительно возросло освоение средств на сооружении новых мощностей для угольной промышленности и сельского хозяйства.

За год в строй действующих вошло около 50 производственных объектов. Сданы в эксплуатацию новые мощности на разрезах Томь-Усинский № 3-4 и

Краснобродский, шахтах «Пночерка», «Шестаев» и № 5-7, электрифицирована 135-километровая железнодзорожная линия Мулдабай—Таштагол, задействованы высоковольтные электростанции Кемерово—Юрга, Белово—Афонно, Темиртау—Бондома общей протяженностью около 350 километров и 582 километра ЛЭП-6-10 киловольт.

На селе в течение года построено помещений для крупного рогатого скота более чем на 26 000 голов, птичников — почти на 570 тысяч кур-несушек, в том числе на Арлюкской и Кемеровской птицефабриках — на 145 тысяч кур-несушек, теллиц и парников — более чем на 100 тысяч квадратных метров.

Выполнены планы благоустройства и озеленения населенных пунктов, расширился сектор водопроводов в Кемерове, Ленинске-Кузнецком, Тайте и ряде других городов и районов. Трудящиеся области получили 925 тысяч квадратных метров общей жилой площади, дошкольных детских учреждений — почти на 5,200 мест, школ — на 19 тыс. мест, восемь больниц и поликлиник. В городе Новокузнецке построена высотная гостиница на 304 места.

Несмотря на определенные успехи, в деятельности ряда коллективов строителей есть существенные недостатки. Все еще значительно число организаций, не справляющихся с планом строительно-монтажных работ. Из семи трестов, не выполнявших в области план года по общему объему, шесть — из системы Главвзбастрой: «Кемеро-вожайстрой», Кемеровский до-строительный комбинат, «Прокопьевскшахтострой», «Ленинскшахто-строй», «Строймеханизация-1».

Строители Кузбасса недо-полнили установленный план сооружения и реконструкции предприятий угольной промышленности, объектов энергетики и электрификации.

Не полностью освоены выделенные средства на строительство объектов просвещения и здравоохранения. Задержана сдача ряда комплексов промышленного и социально-культурного назначения. В области не выдержан график ввода в действие объектов.

Эти срывы имели место из-за несвоевременного сосредоточения необходимого числа рабочих на

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 20 января совхозы, колхозы и хозяйства треста «Птицепром» получили молока 96,7 килограмма на корову — на 3,8 кг больше, чем было получено на эту дату в прошлом году.

По районам и тресту ход соревнования животноводов молочного скота характеризуется следующими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за четвертую пятидневку января, во второй — плюс или минус в сравнении с той же пятидневкой прошлого года):

Кемеровский	6,0	+0,3
«Птицепром»	5,7	+1,1
Юргинский	5,7	+0,3
Ленинск-Кузнецкий	5,4	-0,3
Промышленновский	5,2	+0,4
Чебулинский	5,2	+0,4
Новокузнецкий	5,1	-0,3
Прокопьевский	4,8	+0,2
Тяжинский	4,8	-0,1
Беловский	4,8	-0,2
Яйский	4,7	-0,2
Краснинский	4,6	-
Яшский	4,6	-0,6
Маринский	4,4	+0,2
Топкинский	4,3	+0,2
Ижморский	4,0	-0,4
Тисульский	3,8	-0,1

В среднем по области суточные надой в четвертой пятидневке составил 4,9 килограмма молока на корову — столько же, сколько было в ту же пятидневку прошлого года. Как видно из приведенных данных, половина районов по надоям молока на корову опустилась ниже уровня прошлого года, и один район остался на том же уровне.

Снижение молочной продуктивности коров — против прошлого года можно объяснить только тем, что в ряде хозяйств все еще не научились наиболее рационально использовать корма и обеспечивать хорошее содержание коров. Других причин нет.

Специализированные организации из-за того, что не было фронта работ, практически все первое полугодие не справились с установленным планом на строящихся комплексах и в свою очередь сорвали графики. Предприятия-заказчики и проектные организации в ряде случаев все еще не выдают в назначенные сроки оборудование и техническую документацию, не всегда оперативно решают вопросы узвязки технологических узлов и отдельных производств.

Основные усилия сейчас нужно направить на быстрое окончание тех пусковых объектов, которые по разным причинам не были сданы в минувшем году. Большинство из них следует сдать в первом квартале.

Ударный труд на каждой строительной площадке позволит строителям области своевременно подготовить фронт работ для смежных организаций, создать предпосылки для более равномерной сдачи объектов на протяжении всего года.

Нужно помнить, что в 1971 году объемы строительно-монтажных работ увеличатся. Только по Главвзбастрою они возросли на 2,9 процента. По производственному строительству, например, нужно будет ввести в эксплуатацию новые мощности угольных предприятий на 900 тысяч тонн, комбинаты шелковых и костюмных тканей, мелкосортный стан и конвою батарей № 6 Завода, производства химической промышленности и собственной базы. Еще более внушительными стали объемы жилищного и гражданского строительства.

Чтобы успешнее решать задачи начавшегося года, следует уже сейчас составить программу действий на каждом объекте, рационально распределить людей и механизмы, довести задания до каждой бригады и обеспечить строгий спрос с исполнителей за соблюдение утвержденных графиков.

Полностью используя имеющиеся резервы производства, активно поддерживая передовые начинания, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии, строители области смогут успешно решить задачи текущего года.

ШИРОКИМ ШАГОМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ ТЯЖИНСКОГО РАЙОНА

Труженики Тяжинского района с большим подъемом приняли повышенные обязательства в честь предстоящего съезда КПСС.

Земледельцы и механизаторы района дали слово ко дню открытия XXIV съезда партии довести до высоких посевных кондиций все семенные зерновые культуры; подготовить к работе всю технику, которая требуется для выполнения весенних полевых работ; оставить на линейку готовности 60 процентов зерновых комбайнов и столько же сеноуборочных машин; вывезти на поля 120 000 тонн органических удобрений.

Животноводы решили произвести и продать государству: мяса — 1 500 тонн, молока — 4 400 тонн, яиц — 1 900 000 штук.

Работники промышленности района решили к 29 марта выполнить квартальный план производства продукции.

Как выполняются эти обязательства?

Затанчивается очистка и обмен семян зерновых культур; изо дня в день перебрывается намеченный график ремонта техники; перегон по поля вывезено уже 60 тысяч тонн.

Животноводы совхозов и колхозов на 20 января продали государству:

мяса — 400 тонн, на 40 процентов больше, чем было продано на эту дату в прошлом году; молока — 800 тонн, на 8 процентов больше, чем в прошлом году;

яиц — 300 000 штук — на 36 процентов больше, чем было продано на 20 января минувшего года.

Партийные организации хозяйства проводят большую работу, направленную на повышение действенности предсезонного социалистического соревнования, всеми средствами повышают политическую и трудовую активность колхозников и коллективов совхозов, промышленных предприятий.

НА ТЕМЫ ДНЯ ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

В ПРОШЕДШЕЙ пятилетке колхозное крестьянство нашей области добилося новых успехов в производстве продуктов земледелия и животноводства. Возросли доходы хозяйств, улучшилось благосостояние колхозников. Вместе с тем июльский Пленум ЦК КПСС отметил, что достигнутый уровень производства сегодня не может удовлетворить растущие запросы населения в сельскохозяйственной продукции. Перед тружениками села поставлены новые, еще более сложные и ответственные задачи.

В каком направлении будет дальше развиваться колхозное производство? Какие резервы надо поставить на службу? Что мешает неуклонно повышать производительность труда? Вокруг этих и многих других вопросов пойдет разговор на предстоящих в феврале колхозных отчетных собраниях.

К этому разговору должны основательно подготовиться не только члены правлений колхозов и ревизионных комиссий, которым предстоит отчитываться. Собрания будут деловыми и конкретными лишь при том условии, если каждый колхозник заранее детально ознакомится с итогами экономической деятельности хозяйства, узнает о допущенных недостатках и проблемах, о конкретных виновниках этого, продумает, как изжить эти недостатки. Партийные организации колхозов призваны в ходе подготовки к отчетным собраниям организовать обсуждение злободневных проблем в коллективах бригад, ферм, мастерских и других подразделений.

В колхозах «Путь к коммунизму» Промышленновского района, им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, им. Динитрова Новокузнецкого района и других также коллективные обсуждения очередных задач стали правилом. Здесь каждый колхозник в курсе всех дел хозяйства, каждый принимает участие в управлении. Развитие колхозной демократии способствует росту производства: хозяйства и минувший год закончили с высокими показателями, и сейчас дела идут хорошо.

Недавно исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о выполнении колхозного Устава в Ленинск-Кузнецком районе. Выяснилось, что созданные после принятия Устава советы бригад во многих хозяйствах еще не определили свое место в жизни коллектива. К примеру, в колхозах им. Свердлова, «Заря» и «Первое мая» бригадные собрания очень редки, на них не обсуждают производственные проблемы. Вопросы приема и увольнения с работы ведут лишь правления колхозов. Подобные нарушения колхозной демократии безусловно будут подвергнуты критике.

Правления отчитываются перед колхозниками и о том, как распределяются доходы. В некоторых хозяйствах руководители не стремятся увеличить неделимые фонды, используют оборотные средства не по назначению.

В последние годы очень мало выделяли средств на расширение производства в колхозах имени 21-го арпалка, имени Кирова Юргинского района и некоторых других. Это не может не встревожить колхозников: нельзя нарушать научно обоснованные соотношения между фондами накопления и потребления. Только расширенное воспроизводство является прочной гарантией экономического укрепления хозяйства и благосостояния каждой колхозной семьи.

В ряде колхозов области медленно внедряется внутрихозяйственный расчет. Экономические и бухгалтерские службы слабо учат командиров производства, всех колхозников беречь каждую народную копейку. Нередко за счет хозяйства списывают сотни тонн разбазаренных кормов, других продуктов. За упущения в хозяйственной деятельности собрания вправе требовать ответа в первую очередь от члена правления, специалистов, руководителей колхозных подразделений. Не всегда эти вопросы занимают достаточно квалифицированных работников, способные грамотно решать сложные проблемы современного хозяйства. Во многих колхозах недостает механизаторов — людей самой нужной для сегодняшнего села профессии. Это заставляет задуматься о том, как организовать обучение людей управлению сельскохозяйственными машинами, о создании для механизаторов хороших производственных, культурных, жилищно-бытовых условий.

Колхозные отчетные собрания пройдут накануне знаменательного события в жизни всей нашей партии и всей страны — XXIV съезда КПСС. С каждым днем все шире разветвляется предсезонное соревнование. Поддерживая почин земледельцев совхоза «Ступинский», работники полеводства многих хозяйств взяли обязательство ко дню открытия XXIV съезда отмониторить всю посевную, почвообрабатывающую и сеноуборочную технику, большую часть хлебоуборочных машин. Высокие рубежи общаотать взять и животноводы.

Труженики села требовательно оценивают достигнутое, вдумчиво ищут резервы увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Отчетные собрания призваны обобщить их мысли и на этой основе наметить пути ускоренного роста сельскохозяйственного производства.

ПАРТИИ, РОДИНЕ — ОТ КОМСОМОЛА

Ленинский завет — учиться коммунизму является важнейшей задачей каждого члена комсомола. На III пленуме ЦК ВЛКСМ, продолжавшем 21 января работу в Москве, были обсуждены различные аспекты деятельности комсомольских организаций в дни всенародной подготовки к XXIV съезду партии. Рассмотрены вопросы дальнейшего улучшения работы первичных комсомольских организаций в духе современных требований.

Без знания экономики производства нет настоящего современного молодого рабочего, сказал комсомолец с Ураламашавода П. Машаркин. В комсомоль-

(Окончание на 3-й стр.)

всекузбасский рейд печати
ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

ХРОНИКА РЕЙДА

КЕМЕРОВО. Экономить в большом и малом — девиз хозяйственных коллективов третьего управления треста «Кемеро-Химстрой». Благодаря бережному отношению к строительным материалам и изданию, хозяйственному подходу к делу коллективы 16 бригад в прошедшем году сэкономили 11.432 рубля. Им выплачено 4.628 рублей премияльных.

ЮРГА. Рубрика «Хозяйский счет резервам» не сходит со страниц местной газеты «Свет Ильича». В ней публикуются рейдовые материалы, корреспонденции, в которых рассказывается о ходе выполнения мероприятий по использованию резервов производства. В последних своих номерах газета познакомила читателей с успешным осуществлением мероприятий на кирпичном заводе, в тресте «Юрганпромстрой», на заводе железобетонных конструкций.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКО. О весомом вкладе народных контролеров шахты № 2 в общее дело, о задачах, стоящих перед ними по экономии леса, повышению качества угля, рассказал в интервью с корреспондентом городской газеты «Борьба за уголь» директор шахты В. П. Волобуев.

ПРОМЫШЛЕННАЯ. В районном объединении «Сельхозтехника» состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «О состоянии и мерах улучшения экономической работы». Выступающие отмечали, что серьезные недостатки в коллективе стали возможны потому, что вопросам экономии, бережливости отношения к материалам практически мало кто занимался, бездействовало и бюро экономического анализа.

Подробный отчет с собрания дает районная газета «Красное знамя».

„ЗАПАС — ДЕЛУ ПОМЕХА“

Под таким заголовком в номере 323 «Кузбасса» за 1970 год был опубликован материал рейдовой бригады. Разговор шел о простаивающих вагонах на предприятиях Новокузнецка. В частности, подвергались критике руководители железнодорожного цеха Западно-Сибирского металлургического завода. Но вместо делового ответа дирекция прислала в редакцию отписку.

По мнению записавцев, в сверхплановых простаивающих вагонах виноваты работники Новокузнецкого отделения дороги, которые необъективно, не по-деловому работают над пересмотром условий устаревшего договора.

Однако посмотрим, что же происходило в действительности. В 1968 году заводу была установлена норма простаивающих вагонов — 39 часов. Условия очень льготные. Препятствовала во внимание слабая механизация погрузочно-разгрузочных работ.

В сентябре 1969 года дорога установила для всех предприятий города новые нормы простаивающих вагонов — 30 часов.

Но на заводе, вопреки остальным предприятиям города, не признали эти нормы.

3 апреля 1970 года заместителем директора Западно-Сибирского металлургического завода В. С. Залескому было направлено письменное приглашение участвовать в совместной разработке единого технологического процесса работы станции Новокузнецка — Северная и подвездных путей Запсиба. Ответа на письмо не последовало.

Тогда работники железной дороги начали обследование. Был составлен акт (кстати, его и по сей день на заводе считают лишь проектом акта), на основании которого можно было разработать единый технологический процесс.

Однако 24 августа 1970 года тов. Залеский пишет в отделение: «Обследование подвездных путей не закончено, завод считает преждевременным приступать к разработке единого технологического процесса».

Иными словами, акт подписать отказались, приложили к нему свыше трехсот замечаний. Вот, например: «Поставить запятуя во втором предложении, во втором абзаце снизу, «в период» «в» писать отдельно и т. д. Это не деловой подход.

Напомним, работники железной дороги приступили к составлению

технологических норм. Они учли при этом, что простой вагонов на заводе доходило до 24 часов. Значит, резервы есть. Но и на этот раз металлурги отказались от сотрудничества. К одному из вариантов новых норм в ноябре 1970 года они сделали 974 замечания. 715 последствий были согласованы, а 259 претензий отвергли, так как они противоречили правилам перевозки грузов и Уставу железной дороги.

Дело снова застопорилось и не сдвинулось с места по сей день. Словом, руководители Запсиба делают все для того, чтобы оттянуть срок составления нового договора, и продолжают работать на старых льготных условиях (срок договора от 1968 года истек 15 мая 1970 года).

Сейчас составы с рудников и шахт подчас поступают на завод неритмично, то большими, то малыми партиями. Такая подача сырья и топлива, особенно зимой, бывает и на других предприятиях. Почему же там, несмотря на трудности, стремятся уложиться в нормы, а на Запсибе знают ничего не желают?

Ю. КИСЕЛЕВ.

г. Новокузнецк.

Вести из колхоза «Ударник полей»
СЛОВО ПЕРЕДОВОЙ ПТИЧНИЦЫ

ЗА ПРОШЛЫЙ год птицеводы колхоза продали государству около 9,5 миллиона яиц, в полтора раза превысив план годового плана. Получено по 184 яйца на несушку, план перевыполнен на 15 процентов.

Крупный успех выпал на долю делегата областной партийной конференции Марии Трофимовны Печериной.

Вместе с напарницей Т. Я. Мингуновой она собрала 1,5 миллиона яиц — по 186 на несушку.

Вступив в предсезонное социалистическое соревнование, ветеран колхозного птицеводства решила получить с ноября до открытия XXIV сезда КПСС по 90 яиц на несушку.

ШКОЛА МАСТЕРОВ

Около 90 животноводов работают на молочно-товарных фермах колхоза. И почти все они в последнем году минувшей пятилетки перешагнули по надоям трехтысячный рубеж. Первенство в соревновании завоевали доярки и скотники Еремьинской бригады. Они получили по 33 центнера молока на корову, а Е. М. Лысова из этой же бригады установила рекорд колхоза — 3.662 килограмма.

3.500—3.600 кг молока на корову — таков годовой итог у доярки М. А. Боргер, Т. К. Жерздевой, Т. Р. Гудковой, М. К. Калиновской. Среди скотников отличилась А. П. Колоколицына и П. И. Новоселов. Они обеспечили по своему гурту самые высокие в колхозе надоя — 3.444 килограмма.

Рост продуктивности позволил колхозу увеличить

производство и продажу молока по сравнению с 1969 годом.

В значительной степени эти успехи объясняются тем, что животноводы постоянно повышают свое мастерство. В колхозе ежегодно работает школа передового опыта, подготовившая уже более 40 мастеров животноводства первого и второго классов. Идут там занятия и сейчас. А весной слушатели сдадут экзамены, и отряд мастеров снова пополнится.

По-ударному трудятся животноводы и сейчас. К примеру, доярка О. П. Новиковская получает от каждой коровы своей группы по 13 килограммов молока, а в целом по Еремьинской бригаде надой превышает 8,2 кг.

В. ВУХГОЛЬЦ.

Промышленновский район.

«КУЗБАССЖИЛСТРОЮ» — 10 ЛЕТ

СВОЕ первое десятилетие отметил коллектив треста «Кузбассжилстрой». Его сооружения можно увидеть в центральной части нашего бассейна — в городах Ленинск-Кузнецком, Белове, Прокопьевске, Киселевске и Гурьевске. Это — пять больниц, шесть клубов и кинотеатров, 51 школа на 27.400 учащихся, 43 сада и детских яслей более чем на 5 тысяч мест, 758 тысяч квадратных метров жилья.

Всего за десятилетие коллективы строительных управлений треста выполнили объем работ почти на 200 миллионов рублей. Особенно хорошо строители потрудились в прошедшей пятилетке. Задание было выполнено к 7 декабря. Значительно повысилась производительность труда, снизилась численность персонала.

Г. ДЕДОВ.

ЦЕХ НА ДОМУ

ОРИГИНАЛЬНАЯ плетеная сумка, лежащая на тумбочке в кабинете секретаря Осинниковского горкома партии А. В. Карагед, привлекала внимание. Такую с удовольствием купила бы любая женщина. Рядом — фуражки-мокейки для мальчиков и мужчин и другие изделия из болоньи.

— Что это, новая продукция швейной фабрики? — Да, из отходов делают... Больше года Осинниковская плательная фабрика вывозила на отвал отходы десятками тонн. Претензий за это никто швейникам не предъявлял. В швейном деле даже при самом экономном расходе остаются лоскуты. Они в план закладываются. На плательной фабрике эти отходы составляют одиннадцатую — двенадцатую процентов.

Год назад здесь решили создать цех ширпотреба на основе отходов. И результаты оказались неожиданными: за прошлый год реализовано продукции на шестьдесят тысяч рублей. Шесть тысяч — чистая прибыль.

Новый фабричный цех — это просторная комната, и все. Семь человек вместе с мастером ведут раскрой и комплектацию всех деталей для будущих изделий. А дальше заготовки по нарядам выдают работницам, а они делают продукцию на дому.

Напомним. Что это за люди? В цехе ширпотреба фабрики ра-

ботают пенсионерка Нина Ивановна Желаско, навалид Анна Ивановна Субботина, мать-героиня, у которой десять детей, Зинаида Егоровна Анничева и молодая мать Мария Перникова. Словом, все те, кто по каким-то причинам не может придти на фабрику и быть здесь безотрывно всю смену, но легко могут выполнить почти ту же работу дома, в удобное для них время. При этом за работницами, которые трудятся на дому, сохраняются все льготы: стаж, оплаченный отпуск, оплата по больничному листу, сто процентов пенсии.

Механики у надомниц устанавливают фабричные электрические машинки.

Надомницы могут в полную меру проявить свои творческие способности. Мне показали в цехе несколько плетеных сумок из шнура болонья. Все они были связаны разным рисунком, все имели разную форму. Каждая вещь — это индивидуальное творение рук мастерицы. Покупательницы это ценят. За небольшую плату они могут получить красивую, легкую моющуюся, долговечную сумку.

Ассортимент цеха довольно широкий: фартуки женские и дет-

ские, теплые рукавицы для работы, сумки для обуви, жакеты разных фасонов, кошельки, веревки (чехлы на шерстяные джелезные рукавицы), спортивные сумки. Все вещи имеют приятный вид и стоят недорого. О практической пользе говорить не приходится: всякому известно, что такое ткань болонья.

На 1971 год цех обжался изготовить продукции на 35 тысяч рублей, а число надомниц довести до ста человек.

Так разумное, хозяйское отношение к делу помогло из ничего извлечь выгоду. И немалую.

Н. СПИРИНА,

степ. корр. «Кузбасса».

г. Осинники.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ
ПО БЕЗДОРОЖЬЮ...

На шахту «Алардинская», что находится в поселке Милановка, мы добраемся на вездехде. До электростанции дороги Новокузнецк — Таштагол на транспорт не обжалась, а сейчас началась мучения. Электричка довозит нас до Милановки, и мы наот слышим голос диктора: «Товарищи шахтеры, наш поезд находится у переезда, идите туда». И вот мы треста — четвереста человек идем километр по путям. А кругом таблички: «Хожение по путям строго воспрещается».

Дороги другой нет. И ходить действительно опасно: в пургу маневрового паровоза и трех шагах не видно.

Мы обратились к местным властям, но дело с места не сдвинулось. Теперь вот от имени всех горняков, которым приходится ездить на «Алардинскую», обращаемся в газету. Помогите нам.

Н. ПОНАЧЕВНЫЙ,

шахтер.

ВСТРЕЧА
ПРОХОДЧИКОВ
С РЕМОНТНИКАМИ

НЕОБЫЧНЫХ гостей принимали недавно на Прокопьевском механическом заводе. Сюда пришли передовые бригады проходческих бригад комбината «Прокопьевскуголь», чтобы в дружеской беседе высказать свои замечания о качестве ремонта техники.

Бригадир П. Я. Болотин (шахта имени Калинина), В. Я. Полубесов (шахта № 3-3-бис), А. И. Габдуллин (шахта «Зиминка-Калининская») и другие рассказали заводчанам о том, что техника часто подводит, особенно породопрогрузочные машины, качество ремонта низкое.

— Мириться с этим больше не можем, — сказали горняки. — В честь XXIV сезда партии мы приняли высокие обязательства, и выполнить их — дело рабочей чести, наше общее дело.

Нашлись претензии и у ремонтников. Проходчики не всегда бережно обращаются с агрегатами, не выдерживают графика сдачи оборудования в ремонт.

На этой встрече и проходчики, и ремонтники сделали для себя выводы, договорились работать так, чтобы меньше было взаимных претензий, использовать технику с полной отдачей.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ТВОРИ,
ВЫДУМЫВАЙ...

В Кузбассе работает немало известных коллективов детской художественной самодеятельности, добившихся хороших результатов. Это — коллектив детской самодеятельной оперы и хор Дворца культуры Западно-Сибирского металлургического завода (руководитель Е. Я. Герасимов), детская балетная студия Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината (руководитель В. Ф. Павлова), кукольные театры Дома культуры шахты «Красногорская» Прокопьевска и Центральной Дворца культуры Ленинск-Кузнецкого, цирковая студия Дворца культуры в Юрге и многие другие.

Славится своим мастерством студия юных художников Дворца культуры Новокузнецкого алюминиевого завода (руководитель А. П. Осинкина).

А в прошедшем году создано одиннадцать студий юных техников на базе крупных промышленных предприятий.

И вот областной совет профсоюзов объявил смотр детской художественной самодеятельности, творчества юных техников и художников клубов, домов и дворцов культуры профсоюзов, детских комитетов домоуправлений, станций и клубов юных техников.

предприятий, городских и загородных пионерских лагерей. Смотр проводится в два тура. В первом туре — с января по февраль 1971 г. — пройдут смотры и выставки работ юных художников в городах и районах области, с мая по июль — выставки работ юных техников в клубах.

Во втором туре областные комитеты профсоюзов с марта проведут отраслевые смотры спектаклей драматических, кукольных, балетных, оперных, цирковых студий. Затем по определенному графику пройдут отраслевые смотры детских коллективов всех музыкальных жанров: хороших, танцевальных, вокальных, инструментальных.

В апреле 1971 года в Кемерове откроется областная выставка работ юных художников, в августе — областная выставка работ юных техников.

Для поощрения коллективов, добившихся лучших показателей, учреждены дипломы областного совета профсоюзов и денежные премии.

Т. НАГАНЦЕВА,

ст. методист отдела художественного воспитания детей Дома самодеятельности облсовета.



ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР
И ПОХВАЛА НАВРЕДИТЬ МОЖЕТ

ПРОЧЕЛ ч в газете «Кузбасс» за 23 декабря прошлого года заметку А. Богданова «Похвалите вслух». Правильный! Если уж человека премируют, все должны знать, за что именно. Хочу продолжить мысль автора. По-моему, иногда премия даже и навредить может.

У нас в совхозе как-то внедрили похвальное премирование. Положим, перевыполнил механизатор сельхозную норму на сево или уборке урожая — получай пятерку. Массовое

премирование подчас превращалось в массовую пьянку, и вчерашние передовики сегодня вообще не выходили на работу.

Надолго запомнилась мне одна неприятная картина. Зашел в столовую вот такой «передовой» комбайнер. Навеселе. Требуется: немедленно обед. Я, дескать, хлебороб, я все кормлю, я очередь для меня — не закон.

Откуда эта кичливость? Не является ли она следствием того, что мы подчас возносим на пьедестал славы восточных людей?

Н. МАТВЕЕВ.

с. Михайловка
Прокопьевского района.

КОМСОМОЛЬСКО-молодежный участок сборки ламповых панелей на беловском заводе «Кузбассрадио» — один из лучших. Он не раз занимал первые места в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов.

Здесь многие уже работают в счет второго и третьего года девятой пятилетки. За отличную работу коллектив занесен в Ленинскую Книгу почета.

НА СНИМКЕ (слева направо): сборщики Гална Титова, Александра Милентьева, Антонина Щеголева с мастером смены Линой Филлиповой Ситниковой. Фото В. Прокопьева, г. Белово.

ИНТЕРВЬЮ «КУЗБАССА»
ОТКОРМ НА ОТХОДАХ — ВЫГОДНОЕ ДЕЛО

ВО МНОГИХ городах области в последние годы стали организовывать откорм свиней на базе предприятий общественного питания. Дело это оказалось выгодным. Полученное таким образом мясо является солидной добавкой к государственным фондам.

— Что сделано в этом отношении в прошлом году, какие планы на нынешний и ближайшие годы? — С таким вопросом редакция обратилась в исполком городских Советов.

Вот что нам ответили. КИСЕЛЕВСКО. Председатель горисполкома Ю. С. ГРЕЧИНИН: — Откормом своей наш орп по-настоящему занимается уже второй год. Сейчас можно сказать, что дело это отлажено. В прошлом году здесь получили 113 тонн мяса. Считаю, что для нашего города такое количество — заметная прибавка к фондам. Так считают и основные посетители наших столовых — шахтеры, машиностроители.

Для содержания скота имеются хорошие помещения. Одновременно можно поставить на откорм 1270 голов. Там есть все необходимое: пробурены скважины, построены

кормокухня, овощехранилище, жилой дом для тех, кто ухаживает за животными.

Ферма имеет 24 свиноматки для воспроизводства поголовья. Конечно, собственных поросят нам не хватает. Основное количество молодняка закупаем в хозяйствах Промышленновского района. Они хорошо нам помогают. Надеемся, что дружба между нами будет крепнуть.

Теперь о сборе корма. Года два назад горисполком обратился через городскую газету к населению с просьбой — собирать домашние отходы. Жители охотно откликнулись на нашу просьбу. Сейчас в подвалах коммунальных домов установлены специальные баки с крышками. По специальному графику осуществляется вывоз отходов. В годовом балансе свиней они составили в прошлом году 70 процентов. Организован сбор пищевых отходов также в столовых, больницах и детских дошкольных учреждениях.

Каковы наши планы? В этом году думаем получить от откорма животных 350 тонн мяса, в будущем году — 400 тонн. Считаю, что за-

да для нас весьма важная. Весной начинаем строить летний лагерь для животных.

КЕМЕРОВО. Загортотделом Л. П. АБАЛАКОВ:

— Откормом животных в нашем городе занимаются трест столовых, трест ресторанов, орп угольных предприятий и хлебокомбинат. В прошлом году было поставлено на откорм около трех тысяч свиней. Получено 227 тонн мяса.

Мы отдаем себе отчет в том, что сделали пока немного. Что мешало взять более высокие темпы? Прежде всего материальная база. Сейчас во всех хозяйствах помещения для содержания животных примитивные. Сдерживает также нехватка кормов. Поставлять его должна Племживконтра. Но обеспечить она нас плохо. Весной, например, нашим хозяйствам не дают поросат. Предлагают в основном выбракованных, заниженного веса животных.

Хозяйства у нас имеют небольшое количество маточного поголовья. Но брать курс на собственное воспроизводство поросат — невыгодно. Надо содержать специалистов-зоотех-

— Хочу отметить, что в выращивании свиней сейчас более ответственно относятся не только работники торговли, но и другие хозяйственные руководители. В частности, в прошлом году трест столовых КМК оборудовал хорошее помещение на 200 голов, а орп комбината «Южжубассуголь» — построил новый свиноводческий.

Сейчас предприятия общепита города могут принять на откорм 3,5 тысячи голов свиней. К концу текущего года намерены иметь на откорме шесть тысяч голов. Следовательно, необходимы дополнительные помещения. Планируем начать строительство трех свиноводческих ферм по 2,500 голов. Одно из них — на тысячу голов — в Заводском районе вступит в эксплуатацию к концу этого года.

В прошлом году план производства мяса на откорме нами перевыполнен. Не полученные 310 тонн, конечно, не удовлетворяют нас. По расчетам, в этом году получим 420 тонн. В будущем производство мяса будет, естественно, возрастать. Однако уже теперь мы испытываем серьезные затруднения в получении молодняка из хозяйства Ленинск-Кузнецкого, Маринского и других районов.

Задача укрепления материальной базы будет решена в ближайшее время. Если нам основательно помогут в обеспечении молодняком, город сможет резко увеличить поголовье на откорме. НОВОКУЗНЕЦК. Начальник отдела общепита управления торговли А. М. ПОДЗОРОВА:

Помощь шефов

НЕДЕЛЮ пробыв у участников художественной самодеятельности Новокузнецкого совхоза, что расположен в Тяжковском районе, руководитель хореографического коллектива Дворца культуры Новокузнецкого химкомбината В. Н. Арутюнов. Опытный балетмейстер давал не только методические указания, но и поставил несколько танцев, много и кропотливо работал над отработкой движений, учил сельских танцоров правильно держаться на сцене.

Директор совхоза В. А. Галантин, руководитель этого танцевального коллектива, прислал в областной Дом народного творчества благодарственное письмо: «Считаем такие поездки руководителей художественной самодеятельности из городов очень полезными для сельских коллективов», — пишет он.

Л. ИЦКОВА.

г. Кемерово.

ПАРТИИ, РОДИНЕ — ОТ КОМСОМОЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как в первичных организациях столицы на основе глубокого изучения произведений В. И. Ленина, экономической политики партии и государства юности и девушки на заводах, стройках, в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро составляют личные, бригадные и групповые планы на пятилетие, выполняют конкретные практические задания.

На пленуме выступили также директор издательства ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» В. Ганичев, первый секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ В. Карпович, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Эстонии А. Пурга, секретарь комсомольской организации молочоточивой фермы колхоза «Серп и молот» Нижнедевицкого района Воронежской области В. Семенюхина и другие.

По обсуждавшимся вопросам пленум принял постановление. В нем говорится, что Ленинский комсомол, вся советская молодежь в обстановке огромного всенародного политического и трудового подъема готовится достойно встретить XXIV съезд КПСС. Миллионы комсомольцев, юношей и девушек с честью ищет трудовую вахту, активно участвуют во всесоюзном ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны».

Первичным комсомольским организациям необходимо главное внимание сосредоточить на политическом воспитании молодежи, формировании коммунистического мировоззрения, всестороннем развитии личности молодого человека.

Долг каждой первичной организации — помогать юношам и девушкам успешно выполнять обязательства по достойной встрече партийного съезда, поддерживать и широко распространять патристические починки и начинания молодежи по долгосрочному завершению плана 1971 года.

Пленум ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что комсомольцы достойно встретят XXIV съезд партии, активно включатся в борьбу за выполнение его решений, еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии.

Пленум ЦК ВЛКСМ рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на партийную работу пленум освободил У. Джанибекова от обязанностей члена бюро ЦК ВЛКСМ. Членом бюро ЦК ВЛКСМ избран доктор физиоматематических наук, председатель совета молодых ученых ЦК ВЛКСМ Геннадий Мещеряков. Третий пленум ЦК ВЛКСМ закончил работу.

(ТАСС).



БИРМА. Выставка «Народные промыслы России», проводимая в Рангуне по плану советско-бирманского культурного обмена, вызвала большой интерес у жителей бирманской столицы. 40 тысяч рангунцев осмотрели искусные произведения народных умельцев Российской Федерации.

НА СНИМКЕ: посетители на выставке.

Фотохроника ТАСС.



НАГЛАЯ ВЫЛАЗКА ЭСЭСОВЦЕВ

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Похороны бывшего генерала войск СС Ламмердинга, состоявшиеся в Дюссельдорфе, вызвали в крупнейшее после войны собрание эсэсовцев, сообщает агентство АПН. Хвалебные речи произносились на митинге этого уличного собрания в прошлую неделю нацистского преступника. Ламмердинг виновен в массовых убийствах мирных французских граждан во время второй мировой войны. После войны фран-

цузский суд дважды приговаривал его за эти преступления к смертной казни, однако правительство ФРГ не сочло нужным выдать убийцу властям Франции.

Речи бывших эсэсовцев во время похорон явились надругательством над жертвами злодеяний дивизии СС «Рейх», во главе которой стоял Ламмердинг. На сцену преступника более 700 мужчин, женщины и детей, убитых в Туле и Орадуре. Высту-

пивший на похоронах представитель милитаристского студенческого объединения «Ренания» нагло заявил: «Ламмердинг был примером для молодежи. Его завещание следует выполнять, усердно ему подражать».

В траурном шествии на дюссельдорфском северном кладбище участвовало более 200 бывших эсэсовцев, среди которых двое, награжденных Гитлером «Рицарским крестом с мечами и бриллиантами».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЧИЛИ

САНТЬЯГО, 21 января. (ТАСС). Президент Чили Сальвадор Альенде выступил в городе Вальпараисо на открытии цикла бесед «Дни народной дискуссии», остановился на ближайших задачах по выполнению предвыборной программы блока Народное единство. Он, в частности, отметил огромную важность поддержки широкими народными массами программы мероприятий правительства, подчеркивая, что успешное выполнение намеченных планов возможно только при участии всех трудящихся.

Сальвадор Альенде сделал обзор деятельности правительства за последние недели, уделяя особое внимание подготовке и реализации программы национальной промышленности страны и банков, а также созданию национального экономического и национального крестьянского советов, где будут широко представлены трудящиеся.

В заключение президент призвал укреплять комитеты Народного единства, которые должны помогать решать все насущные проблемы жизни страны.

ПОСТАВЛЯЮТ ОРУЖИЕ

НЬЮ-Йорк, 21 января. (ТАСС). Соединенные Штаты решили поставить Израилю очередную партию новейшего военного снаряжения. Об этом сообщил журнал «Авиэйшн уэйк».

Военно-воздушные силы Израиля получат беспилотные разведывательные самолеты «Рай-47» и ракеты «Шрайк».

Новыми поставками военного снаряжения Израилю США пользуются тем самым израильским экстремизмом на новые вооруженные провокации против арабских стран.

ДЛЯ ВАС, АГИТАТОРЫ И ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

СССР — США: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Все дальше уходит в историю год 1970-й.

Народы всей земли, подводя итоги, прежде всего сравнивают два мира, две системы — социализм и капитализм. Главное в этом сравнении, наиболее характерное — контрасты. Два пути, два итога.

Капиталистическая система переживает острый кризис. Не сбавляя утверждения ее апологетов о хаотическом экономическом чуде нового капитализма, которое якобы опровергает марксистский анализ капиталистических противоречий. Валютные кризисы, тарифные войны, безудержная инфляция, сокращение темпов прироста производства, обострение внутренних социальных противоречий — так выглядят сегодня мировой капитализм.

В противовес этому идет неуклонный процесс укрепления экономической и политической мощи стран социализма. Если за период с 1950 года по 1968 год промышленное производство в мире ускорилось, то в Советском Союзе оно выросло на 430 процентов против 210 процентов в США. Доля социалистических стран возросла с 20 до 40 процентов в мировом промышленном производстве, доля США уменьшилась с 38 до 27 процентов, а доля стран Западной Европы упала с 35 до 20 процентов.

Взоры людей мира обращаются прежде всего к двум государствам, двум обществам — политическим организациям, противостоящим друг другу — Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки, потому что это две крупнейшие мировые державы, их экономика намного превосходит экономику любой другой страны. Эти два государства дают почти 50 процентов мировой промышленной продукции, обладают более чем 90 процентами запасов ядерного оружия, прилагают более 95 процентов усилий в исследовании космического пространства. На долю СССР приходится более половины промышленного производства всего мира социализма, а на долю США — почти половина промышленного производства несоциалистических стран.

Таким образом, именно эти державы во многом определяют экономический, военный и моральный потенциал двух систем. Чтобы полнее представить себе динамику их соперничества, необходимо заглянуть в историю. Начало экономическому соперничеству социализма и капитализма положила победа Великой Октябрьской социалистической революции. История сложилась таким образом, что социалистическая революция впервые победила в стране, далеко отстоящей от ведущих капиталистических стран. В. И. Ленин подчеркивал в 1913 году: «Россия отстала неслучайно, нежданно отстала страной, идущей в полудни, обгоняющей современными орудиями производства четверо хуже Англию, пяттеро хуже Германию, десятитеро хуже Америку».

Царская Россия накануне первой мировой войны занимала по производству промышленной продукции одно из последних мест в Европе, на ее долю приходилось менее трех процентов от уровня мирового промышленного производства, она выпускала продукции в восемь раз меньше, чем США.

В дальнейшем эта отсталость не сократилась, а увеличилась, так как Россия оказалась втянутой в империалистическую войну, которая поставила ее на грань национальной катастрофы. За годы войны значительно сократилось промышленное производство, была подорвана финансовая система, пришел в расстройство транспорт.

Оценивая положение страны накануне революции, Ленин писал, что Россия предстала или погибнет, или вручить свою судьбу самому революционному классу для быстрого перехода к более высокому способу производства.

В результате социалистической революции Россия за несколько месяцев по своему политическому уровню догнала и перешла на передовые позиции, но в области экономики молодая Республика Советов была отброшена назад на многие десятилетия иностранной интервенцией и гражданской войны.

К началу 1921 года удельный вес Советской России в мировом промышленном производстве составлял всего лишь 0,5 процента, а Соединенных Штатов — 50 процентов. Иными словами, США превосходили нашу страну по выпуску промышленной продукции примерно в 100 раз! Вот тут действительный исходный уровень, с которого начиналось экономическое соревнование. Ленинский призыв — догнать и перегнать развитые страны в экономическом отношении — тогда очень многим казался фантастическим.

Но, совершив Великую Октябрьскую социалистическую революцию, трудящиеся под руководством Коммунистической партии создали условия для невиданно быстрых темпов хозяйственного роста.

Анализируя результаты соревнования, всегда следует помнить, что из 53 лет Советской власти лишь десятилетия жила в мирных условиях. В остальные время Советскому Союзу пришлось вести названые империализмом войны и ликвидировать причиненные ими разрушения. На территории же США вот уже сто лет не было войн.

На протяжении всего хода мирового строительства у нас не было ни одного года, за который по объему промышленной продукции мы не опережали бы год предыдущий. Темпы роста социалистической экономики были значительно выше, чем в США и в других капиталистических странах. К 1940 году Советский Союз по общему объему производства опередил сначала Германию, а затем

Англию и Францию, сократил разрыв с США. С 1921 по 1940 год производство промышленной продукции в СССР увеличилось в 27,5 раза, в то время как в США — всего лишь в 2,2 раза.

Уже в 1939 году XVIII съезд партии поставил перед страной задачу: догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения.

Если условно делить соревнование на этапы, можно сказать, что этим был завершен первый этап экономического соревнования СССР и капиталистических государств.

Важнейшими чертами этого периода были: создание в СССР экономического строя социализма, победа социализма над капитализмом в экономической сфере внутри государства, завоевание полной экономической независимости, выход Советского Союза по общему объему промышленного производства на первое место в Европе и второе — в мире. Доля СССР в мировой продукции поднялась с 0,5 процента в 1921 году почти до 10 процентов в 1937 году.

Эти цифры говорят о гигантском рывке вперед, который наша Родина совершила в своем развитии, о ее крупнейших победах на первом этапе соревнования с капиталистическими странами.

В конце 30-х годов соревнование социализма и капитализма вступило во второй этап. Но она на приостановила наш рост. Она являлась тяжким испытанием и школой мужества для многонационального советского народа. Битва с фашизмом закончилась победой потому, что социализм обеспечил мобильность экономики, несокрушимое единство всего общества, высокий уровень науки, идейной закалки советских людей, воспитанных партийей Ленина.

Более — двадцати миллионов женщин и 2,659 миллиардов рублей — таковы крошавый итог нагладения фашизма на Советский Союз. В США, как известно, не разрушал ни один дом, не было разоружено ни одно предприятие, а фактические потери составили менее 400 тысяч человек.

И снова, хотя за время войны резко увеличилось производство в отраслях, связанных с обороной, по общему производству мы были отброшены назад на годы, а от отдельных видов продукции — на десятилетия. В 1945 году добыча нефти в СССР находилась на уровне 1933 года, производство цемента — на уровне 1913 года, а производство продукции сельского хозяйства и многих товаров потребления было значительно ниже уровня 1913 года. США в годы войны экономически намного вырвались вперед в сравнении с другими странами, и разрыв между СССР и США в 1945 году был более значительным, чем в 1940 году.

Таким образом, в начале второго этапа соревнование социализма и капитализма приняло форму

столкновения военных экономик, которое показало силу и жизнеспособность социалистического строя. Но главной чертой этого этапа является выход социализма за рамки одного государства и образование мировой социалистической системы. Для этого периода, охватывающего также и 50-е годы, характерно быстрое нарастание мощи и влияния стран социализма. Доля социалистического лагеря в мировом промышленном производстве поднимается с 10 процентов в 1937 году до 33 процентов в 1957 году.

В конце 50-х и начале 60-х годов соревнование двух систем вступило в третий, современный этап. Он характеризуется тем, что после достижения в 1948 году довоенного уровня, Советский Союз в 60-х годах по общему производству промышленной продукции обошел три крупнейшие страны Европы — ФРГ, Англию и Францию — вместе взятые. На повестку дня встал вопрос: добиться первенства в мировом промышленном производстве, оставить за собой крупнейшую страну капитализма — Соединенные Штаты Америки. Как решается эта задача, показывает следующая таблица.

За период 1951—1969 годов среднегодовые темпы прироста в процентах составили:

	СССР	США
основные производственные фонды	9,4	3,3
национальный доход	8,7	3,7
продукция промышленности	10,2	4,5
продукция сельского хозяйства	3,8	1,8
грузооборот транспорта	8,9	2,6
капитальные вложения	10,8	3,0
производительность труда в промышленности	6,2	3,1

Советский Союз превзошел США и по абсолютному приросту выпуска многих важных видов продукции. За последние 20 лет среднегодовой прирост добычи нефти составил в нашей стране 15,1 млн. тонн, а в США — 10,2 млн.; прирост вылавки стали соответственно 4,4 и 1,5 миллиона тонн; выпуск цемента ежегодно возрастал в СССР на 4,3, а в США — на 1,7 млн. тонн.

Сокращается разрыв и в производстве продукции на душу населения. Причем СССР обошел США по ряду показателей и на этом участке по числу построенных квартир, темпам роста розничного товарооборота, выпуску инженеров, численности врачей и т. д.

По всем важнейшим видам продукции СССР находится сейчас на первом месте в Европе, а по добыче угля, железной и марганцевой руды, производству кокса, стальных труб, магистральных тепловозов и электровозов, производству пилотеров, цемента, сборных железобетонных конструкций и деталей, шерстяных тканей, сахара и других глав-

нейших видов продукции занимает первое место в мире.

В мишусеве, 1970 — одну национальный доход страны возрос на 1,6 процента, промышленная продукция увеличилась на 8,9 процентов по сравнению с 1969 годом. Трудящиеся села собрали самый высокий за всю историю советского земледелия урожай зерновых и хлопка. Выдающихся успехов добились наука и техника. Советский народ под руководством Коммунистической партии сделал еще один значительный шаг на пути к коммунизму.

Для США же год 1970-й был во многих отношениях неблагоприятным. Анализируя состояние американской экономики, журнал «Айэм» называет этот год «годом полнотель».

Уже полтора года в главной капиталистической стране наблюдается падение промышленного производства, которое охватило почти все отрасли промышленности. Вылавка стали, например, уменьшилась до 120 миллионов тонн против 128 млн. в 1969 году. Производство автомобилей сократилось на девять процентов. В целом выпуск промышленной продукции США сократился в 1970 году на 2 процента в сравнении с 1969 годом.

В прошлом году был поставлен своеобразный рекорд в США — общенациональный выпуск безработных — их уже слыше 4,6 миллиона — это почти шесть процентов всей рабочей силы.

Многие американские экономисты объясняют тяжелое положение США неуемными действиями правительства. Пушчен в ход даже иронический термин — «инконинома», образованный из фамилии президента Никсона и слова «экономика».

Но дело не в Никсоне, дело не в республиканцах или демократах — таковы законы капиталистического производства, и изменить их действие не смогут ухищрения того или иного правительства. 1970 годом закончился еще один пятилетний период экономического соревнования СССР и США. Предварительные данные говорят, что среднегодовые темпы роста промышленного производства в 1966—1970 годах составили в СССР 8,4 процента, в США — 3,4 процента.



ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ВПЕРЕДИ

В областном комитете по физической культуре и спорту состоялась беседа, посвященная участию спортсменов Кузбасса в традиционной Спартакиаде народов РСФСР. На вопросы журналистов ответил председатель областного комитета по физической культуре и спорту АЛЬБЕРТ ИВАНОВИЧ ПОМОРЦЕВ.

— Расскажите, пожалуйста, о целях и задачах Спартакиады.

— Сейчас деятельность многих отраслей народного хозяйства, науки и культуры проходит под знаком подготовки к XXIV съезду партии. Трудящиеся городов и сел страны готовят свои трудовые подвиги. Готовятся к съезду и спортивные организации. Одно из таких крупнейших мероприятий — пятая летняя Спартакиада народов РСФСР.

Спартакиада проводится один раз в четыре года и по праву считается смотром массовости и мастерства спортсменов, продуктивности работы тренеров. Главные старты Спартакиады пройдут летом, а сейчас начались зональные состязания. Наши спортсмены ведут спор на чемпионатах Сибири.

Спартакиада — строгий экзаменатор, и поэтому понятно желание и стремление спортсменов каждой области показать свои наилучшие результаты, блеснуть мастерством. А отсюда и та исключительно напряженная борьба, которая разгорается за победу в каждом виде спорта. Вот наглядный пример. Закончилась зональная состязания по волейболу, классической и аэробной борьбе, которые по сумме трех видов определили лидера. Издана в Сибири сильнейшими считаются Омской области. А на зональных состязаниях они сумели занять третье место. Неожиданно для многих чемпионы стали Иркутские. И еще пример: сильная волейбольная женская команда Иркутска, выступающая в классе «А» первенства СССР, не смогла пробиться даже в призную тройку.

— Какие старты предшествуют зональным соревнованиям? — Характерная особенность Спартакиады — многоступенчатость, массовость. Начинается она в низовых физкультурных коллективах. Именно так проводятся старты Спартакиады трудящихся Новокузнецкого алюминиевого завода, беловского завода «Нувоселадно» и ленинского завода «Полюсвестска-2». На этих предпринятых выборах принимают участие и члены семей рабочих. Кроме того, успехи в спорте стали здесь пунктом социалистического соревнования. Все это повышает интерес к занятиям физической культурой.

В целом по Кузбассу на старт вышло более трехсот тысяч спортсменов. Хорошо прошли состязания в Кемерове, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком и Кемеровском районе. Однако не везде Спартакиада стала настоящим спортивным праздником. Очень плохо прошли соревнования в Анжеро-Судженске, Мысках, Тайге, Юргинском и Яском районах.

— Довольны ли вы выступлениями наших спортсменов на зональных состязаниях?

— Откровенно говоря, радостно пока нечем. Слабо выступили наши волейболисты в Томске и Новосибирске. Причины неудачи в том, что некогда сильнейшие спортсмены не смогли выступить за сборную Кузбасса: их не освободили от работы или занятий в институте. Это еще раз говорит о том, как порой отстает и развитию спорта руководители некоторых организаций. Заметно слаби наши борцы

классического стиля. Если раньше у нас в этом виде была одна из сильнейших команд в республике, то теперь даже на зональном первенстве мы заняли лишь шестое место. Объясняется это тем, что наши опытные ветераны уже покинули ковер, а молодая смена не набралась мастерства, не смогла поддержать добрых традиций.

Зато порадовали нас своими успехами борцы вольного стиля. Они сумели стать вторыми призерами Сибири. Шесть кузбассовцев получили путевки в финал республиканских соревнований. Это право завоевали Виктор Спиринкин, мастер спорта братья Иван, Петр и Анатолий Брайко, Гариэл Меликшадзе и Владимир Вахтель.

— Какие перспективы имеют кузбассовцы в остальных видах программы?

— Я уже говорил о том, что состязания прошли только по трем видам спорта. И поэтому основная борьба — впереди. Ведь в программу Спартакиады включены состязания по четырнадцати видам спорта. Большие надежды мы возлагаем на наших гимнастов. Многие из питомцев заслуженного тренера РСФСР Иннокентия Ивановича Маметьева из Ленинске-Кузнецкой детской спортивной школы успешно выступили на всесоюзной арене. Хорошо знают любители спорта наших гимнастов Дуплюкова, Пандова, Каланова, Харитонов, Войтовича, Михо, Лапшина, Филатов и Вронча.

Успешно выступают в классе «А» первенства РСФСР по баскетболу игроки команды «Кировец». Думаю, что и они принесут победные очки в общую копилку спортсменов Кузбасса.

По сравнению с прошлыми годами успешно стали выступать наши легкоатлеты. Достаточно сказать, что кандидатами в олимпийскую сборную страны включены наши земляки, мастера спорта Анатолий Верлан и Юрий Кашкарев. Кроме того, путевку в финал заранее получили мастер спорта десятиборец Александр Родин, кандидат в мастера спорта пятиборец Елена Морозова, марафонец, мастер спорта Петр Железновский и Владимир Щербак. Причем по таким видам спорта, как гимнастика и легкая атлетика, команды получают наибольшее количество очков. А это значит, что мы сможем отыграть потерянные на старте очки.

— Как выглядел Кузбасс-спортивный на прошлой Спартакиаде?

— Тогда мы сумели войти в призную тройку сильнейших команд Сибири. А в целом по РСФСР кузбассовцы заняли 21-е место. На этот раз мы поставили задачу — выступить успешнее. Удается ли добиться этого, покажет финальная часть Спартакиады.

— Какие соревнования смогут увидеть кузбассовцы?

— Кемеровчане станут свидетелями поединков ватерполистов и баскетболистов. Первые будут меряться силами в плавательном бассейне завода «Карболит». Начало — 26 января. А баскетболисты с шестого по четырнадцатое февраля будут состязаться в спортуле клуба «Кировец». В Киселевске спор за звание чемпиона Сибири поведет шахматисты. Турнир будет проходить со 2-го по 17 февраля. А гимнасты встретятся 22 февраля в Ленинске-Кузнецком.



ЛИДЕР, ПОТЕСНИСЬ!

С НАЧАЛОМ розыгрыша хоккейной новозунической «Металлурга» захватили лидерство в восточной зоне класса «А». Больше двух месяцев никто из соперников не мог потеснить их с самой верхней ступени турнирной таблицы.

В прошлое воскресенье «Металлург» буквально разгромил на своем поле армейцев Новосибирска — 9:0. Казалось, что новозунические и в повторном матче с этой командой добьются успеха. Но желаемого не случилось. Хозяева поля неожиданно проиграла, причем с разгромным счетом — 2:8.

— Лидер, потеснись! — такую команду дала «Металлургу» хоккеисты омского «Каучука». Омичи на своем поле легко заработали четыре очка (5:1 и 5:2) во встрече с аутистером — сервисом «Металлургом». Другие матчи, состоявшиеся в прошедшие субботу и воскресенье, дали такие результаты: СКА (Хб.) — «Водник» — 9:4, 5:2; «Автомобилист» — «Вымпел» — 8:2, 4:7. Интерес представляет такая деталь. Два очередных матча «Металлургу» проведет в Серове. Тем временем «Каучук» выступит в Новосибирске.

Ю. ШАБУРОВ.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Команды	Положение на 21 января					Очки	СКА (Н-сб.)	24 11 12	95-80 23	
	И	В	Н	П	М					
«Каучук»	26	17	4	5	95-61	38	«Шахтер»	25	9 5 12	89-89 23
«Автомобилист»	26	17	2	7	106-70	36	«Водник»	24	10 2 12	90-93 22
«Локомотив»	24	17	1	6	107-72	35	«Мотор»	26	9 3 14	71-100 21
«Металлург»	24	16	2	7	137-88	34	«Вымпел»	26	8 3 15	77-102 19
СКА (Хб.)	26	13	3	10	124-97	29	«Ермак»	18	4 2 12	48-40 10
							«Металлург» (Серов)	25	2 2 22	56-183 6

лектор обкома КПСС, г. Кемерово.



1 ПРОГРАММА Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 Я и коллектив. Передача 2-я. 19.30 «Фантазия». Телевизионный клуб. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Валет». Тележурнал. 21.00 «Председатель». Художественный фильм. I серия.

25 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 «Горничник». Сатирическое обозрение. 19.20 «Председатель». Художественный фильм. II серия. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Товарищ подросток». Передача 2-я. 21.35 Спортивная передача. 23.30 На экраны выходит...

27 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА Москва. 13.00 Новости. 13.10 «Средь шумного бала». Концерт мастеров искусств. 14.15 Для детей. «У мастера Чукайстра». Передача из Львова. 14.55 Мастера искусств Народный артист РСФСР Е. Кошляк. 16.10 «Фотосимпозиция». Телевизионный фильм. 16.30 «В авангарде классовых боёв». К 50-летию Итальянской коммунистической партии. 17.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 17.55 Информационная программа. 18.15 Документальный фильм. Кемерово. 18.30 Концерт. 19.05 Телевизионные новости. 19.20 В помощь школе. 9-10-е классы. Математика. Тригонометрические неравенства. Москва. 20.00 Цветное телевидение. Р. Кутуй. «Ласточка» — птица деревенская. Телеспектакль. 21.30 Цветное телевидение. Концерт. 22.00 Новости. 22.05 Телевизионный фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Молдавская ССР. Передача из Кишинёва. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 О тех, кто нас обслуживает. 20.00 «Песни бегущей волны». Документальный телефильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Без права на пошлость». Художественный телефильм. I серия.

28 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА Москва. 14.15 Для школьников. «Читай-город». У нас в гостях писатель А. Рыбаков. 14.45 Цветное телевидение. В мире животных. 15.45 «Ты шагай, Спартак!» Навстречу 7-й зимней Спартакиаде профсоюзов. 16.15 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Критика и самокритика в партийной жизни. 16.45 Телеспектакль. 18.00 Информационная программа. 18.20 Киножурнал. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Пионерия на марше». 19.00 Киножурнал. 19.10 К XXIV съезду КПСС. Репортаж с ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор». 19.40 Телевизионные новости. Москва. 19.55 В эфире — «Молодость». 21.00 Пётр, драматург, публицист. К 60-летию со дня рождения А. Софронова. 22.15 Горнолыжники России. 22.30 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Критика и самокритика в партийной жизни. 23.00 Музыкальные встречи. 23.40 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Интервью по вашим письмам. 20.00 Киножурнал. 20.10 Урок английского языка. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Болшебники зимы». Музыкальный телефильм. 21.05 «Без права на пошлость». Художественный телефильм. II серия.

29 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА Кемерово. 15.53 Программа передач. 15.55 Между

1 ПРОГРАММА Москва. 12.00 Новости. 12.15 Телевизионный народный университет. Факультет наук и техники. «Нуклеонные изотопы и их биологическое значение». 12.55 Факультет культуры. «Современная советская драматургия». 13.40 «Друг наш — неся». Концерт. 14.15 Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами!». 14.45 Цветное телевидение. «Соло». Телевизионный художественный фильм. 15.30 Цветное телевидение. «Смеханческие приключения Таранульки и Штеселя». Музыкальный фильм. Кемерово. 17.30 КЭП-71. Передача 1-я. 18.05 Для младших школьников. «Сто тысяч почему?». 18.30 КЭП-71. Продолжение передачи. Москва. 18.55 Информационная программа. 19.20 Выступления лауреатов Всероссийского конкурса балетного танца. 20.30 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Ленинграда. 21.30 Цветное телевидение. Концерт. 22.00 Новости. 22.05 В эфире «Молодость». Москва — Тбилиси. Навстречу Всесоюзному фестивалю советской молодежи. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Наш город и мы. Передача 12-я. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.25 Урок английского языка. Повторение. 20.35 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Тревожные ночи в Самаре». Художественный телефильм. I и II серия.

31 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА Москва. 12.00 Информационная программа. 12.20 Передача для школьников. 13.20 Европа: события, страны, проблемы. Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 13.50 Цветное телевидение. Фильм-концерт. 14.40 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 15.55 Цветное телевидение. И. Гончаров. «Обыкновенная история». Телевизионный фильм-спектакль. Кемерово. 18.10 7-я зимняя Спартакиада профсоюзов СССР. 18.40 Киножурнал. 18.50 У нас в гостях. Москва. 19.35 Новости. 19.50 Концерт. 21.00 Трудные села — XXIV съезду КПСС. 21.30 Музыкальные встречи. 22.00 Новости. 22.05 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Вечер балетных миниатюр. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Тревожные ночи в Самаре». Художественный телефильм. III серия.

Следующий номер газеты выйдет 26 января.
Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

И все..,
И, вздрогнув,
Я ужал лицом
В его седины,
Будто в дым столетий...
Теперь все чаще я
Под ритм сердец

КРАНОВЩИЦА

Такая сила!
Как из кармашка
На груди его,
Линя из будки
В розовой козылке.
Девчонка-крановщица —
В облаках!
В лучах косинка —
Огненной короной!
Послушен ей
Железный великан,
Черта стрелой
Круг по небосклону.

Он, напрягась
Жидкая тросов,
С землей такие
Грузы поднимает!
И адские из
Строительных лесов,
Как из штаншек детских,
Вырастает,
Герника труда
Великих дней!
Девчонка в небе
Понимает это,
Как на ладони,
Гордо перед ней,
На площади —
Ильич с рукой воздетой,
И на душе
Тепло,
Светло,
Легко!
И кран послушен.
И девчонка знает,
Что хоть она
Над стройкой —
Высоко! —
Но снизу вождь
За нею наблюдает.

Николай ОСНОВ.
Задумываюсь...

Я помню,
Как отец мой умирал:
Он не метался,
Не стонал,
Не бредил...
Он говорил все,
Как передавал
Свой опыт мне,
Как жить на белом свете.
Пусть в час последний
Был он не речист,
Слова глухи...
Я понимал во вздохах,
Ведь умирал
Отец и коммунист,
И современник
Ленинской эпохи,
Он вражьи сабли
Был не раз убит,



МОСКВА. Коллективом Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики сконструирован опытный образец электромобиля. Подзарядка аккумуляторов производится от сети переменного тока городской электросети. Электромобиль развивает скорость до 60 км в час.
НА СНИМКЕ: электромобили на площади Киевского вокзала.
Фотохроника ТАСС.

О ДЛЯ НАС С ВАМИ
ФАБРИКАМ — ДВОЙНУЮ МОЩНОСТЬ
Проектно-конструкторское бюро областного мебельного объединения разработало и закончило привязку проектов новых печей Новокузнецкой и Киселевской мебельных фабрик.
Только в Новокузнецке рабочее место мебельщиков увеличится на 10 тысяч квадратных метров.
Обе фабрики, получив дополнительные производственные мощности, увеличат выпуск продукции вдвое.
З. ГАВРИЛОВ.

НОВИНКИ МЕБЕЛЬНОГО ЦЕХА
На Юргинской мебельной фабрике изготовлены первые кухонные столы оригинальной конструкции. В отличие от обычного стол имеет вкладную доску, которая может быть использована как миниатюрный и удобный журнальный столик.
Хороший сюрприз учреждения области подготовили
А. БЕЛЯЕВ.



ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ПЯТОГО УГЛА» МОЖНО И БЕЗ АКРОБАТИКИ...

В заметке «НЕ ШАГАЮТ ЕДИННОЙ...» мы рассказали 9 января нынешнего года о том, как ловко умеют выписывать и списывать моторы руководители Беловской геологоразведочной партии треста «Кузбассшахтогеология» гг. Райх и Кудачкин.
Специальная комиссия треста, разыскав и опросив моторы, пришла к выводу, что списать их следовало, но не таким акробатическим приемом, как сделал это Райх и Кудачкин.
Руководство «Пятого угла» приносит извинения коллективу треста «Кузбассшахтогеология», упомянутому в заметке вместо коллектива треста «Кузбассшахтогеология».

О ТОМ, что на фабрике «Прогресс» теперь благодаря стараниям ее директора тов. Жарнова пьют в основном только молоко, мы уже сообщили 9 января. Начальник орс «Кем.овоуголь» тов. Хомяков сообщил в «Пяты угол», что и он не остался в стороне от борьбы за здоровье рабочих. Буфетчицы Селевская и Насырова, торговывшие вином на территории фабрики, переведены на три месяца в разнорабочие.

НИ СМНУ, НИ ШМУ, НИ ЭТУС...

ВСЕ ЗНАЮТ, что в доме отдыха «Шахтер Кузбасса» условия превосходные. Одно неудобно — телефона там нет.
Сразу же, проявив скромность, скажем, что первыми заметили этот досадный недостаток работники комбината «Кузбассуголь», строившие дом отдыха. И сразу же начали действовать...
Начались работы.
И сразу же прекратилась связь с Ельняевским совхозом, где шла посевная кампания.
Для выяснения причин создан комиссию заказчик — ЭТУС (эксплуатационно-технический узел связи).
Комиссия выяснила, что СМНУ и ШМУ, израсходовав 33.234 рубля и разрушив ранее существовавшую линию, подвели новые провода лишь на протяжении 6,5 километра.
Узнав о таком безобразии, комиссия из пяти человек создал комитет народного контроля Центрального района г. Кемерово.
Но начальник СМНУ выразил этой комиссии свое недоверие, а также обвинил в неправильном решении проблемы установленный телефона комбинат «Кузбассуголь».
Комиссия обратилась по инстанции в областной комитет народного контроля с просьбой создать комиссию.
Очень хорошо в доме отдыха «Шахтер Кузбасса». Только телефона там нету...

МОДА 70 — 71... БЕЗРАЗМЕРНАЯ КВИТАНЦИЯ

2 СЕНТЯБРЯ 1970 года Маргарите Ш. сильно повезло. Она где-то купила себе зимние шерстяные брюки. Правда, цвет оказался оранжевым.
— Перекашу их, — решила она и сдала брюки на 3-й пункт Кемеровской фабрики химчистки, получив взамен квитанцию № 927740.
Пошла она в установленный срок получать эти брюки, а их нету.
Поехала к директору фабрики тов. Головину, потом к главному инженеру тов. Петриченко и еще к технологу тов. Ратниковой. Двадцать раз подряд она к ним ездила, потому что брюки были очень хорошие и к тому же теплые. Сначала ей говорили, что ткань находится в стадии подготовки, потом сообщали, что уже запущен в производство. И в заключение развели руками: брюки куда-то пропали...
— А что вы волнуетесь? — Найдутся когда-нибудь. Тем более, у вас квитанция № 927740 имеется, — успокаивают заказчицу Головин, Петриченко и Ратникова.
Квитанция № 927740 — это, конечно, кое-что. Но брюки, пусть даже оранжевые, думается, лучше.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ
ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ. Начало в 19 час. 30 мин. 24 января — ДОЛЖНИКИ.
Театр ОПЕРЕТТЫ
ВОЗВРАЩЕНИЕ МЕРИ ИВ. Начало в 19 час. 30 мин. 24 января днем — КОТ В САПОГАХ, вечером — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ. Начало дневного спектакля в 12 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.
Кинотеатр «МОСКВА»
23, 24 января. Новая кинокомедия ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). АРХАНГЕЛЬСК, АЛИЯ (к сеансу в 21-50).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
23, 24 января. Новый румынский художественный фильм СМЕРТЬ ИНДЕЦА ДЖО (10, 11-40, 13-20). Новый венгерский художественный фильм ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА, две серии (15, 17-50, 20-40).
Кинотеатр «КОСМОС»
23, 24 января. Новый венгерский широкоэкранный художественный фильм ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА, две серии (9, 12, 15, 15-40, 18-50, 20-50). ОН БЫЛ НЕ ОДИН (10, 21-40). КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ, две серии (11-40).
Детский кинотеатр «ПИОНЕР»
23 января. УТЕНКО ТИМ (10, 12-20, 13-40, 15, 16-20). Художественный фильм ХОЗЯИН ТАЙГИ (17-40, 19-30, 21-10). ДЕСЯТИКРАТНЫЕ (к сеансу в 10, 11-30, 13, 14-30). ХОЗЯИН ТАЙГИ (16, 17-50, 19-40, 21-20). ДЕСЯТИКРАТНЫЕ (к сеансу в 21-20).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
23 января. ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ, две серии (11, 18, 21). ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (14, 16). 24 января. ПОСОЛ СОВЕТСКОГО

ГО СОЮЗА (10). ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ, две серии (12, 15, 18, 21).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
23, 24 января. ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА! (10, 14). КОРОЛЬ ОЛЕНЬ (12, 16, 17-50, 19-30, 21).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
23, 24 января. ОН БЫЛ НЕ ОДИН (10, 12, 14). ДАМА НА РЕЛЬСАХ (16, 17-50, 19-40, 22). ЕЩЕ РАЗ О МОДЕ (к сеансу в 19-40).
Кинотеатр «ЛУЧ»
23, 24 января. БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР (10, 14-40, 19-20). ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ, две серии (11-50, 16-30, 21-20).
Филиал кинотеатра «КОМСОМОЛЕЦ» (клуб ГРП Рудничного района)
23, 24 января. ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ (14-30). ЦВЕТЫ И КАМЕНЬ, две серии (16, 19).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ
23 января. ВЕСНА (15). ДАМА НА РЕЛЬСАХ (17, 19). 24 января. ВЕСНА (13). ДАМА НА РЕЛЬСАХ (15, 17). САЙХА, две серии (19).
Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА
23 января. НЕВИНОВНЫЕ (14, 16, 18). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (20). 24 января. ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА! (12). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (16). НЕВИНОВНЫЕ (14, 19, 21).
Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА
23 января. АРСЕН (11). Я, ФРАНЦИСК СКОРИНА (15, 17, 19, 21). 24 января. АРСЕН (11). Я, ФРАНЦИСК СКОРИНА (13, 15, 17, 21). КОММУНИСТ (19).
Дом культуры ШАХТЕРОВ
23 января. КОРОЛЬ ОЛЕНЬ (15, 19, 21). 24 января. КОРОЛЬ ОЛЕНЬ (12, 14, 19, 21). КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ (16).
Клуб ГРЭС
23 января. АРМИЯ «ТРСОГУЗКИ» С НОВА В БОЮ (16-20). ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК (18-20). 24 января. АРМИЯ «ТРСОГУЗКИ» С НОВА В БОЮ (14). ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК (16, 18-20).
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА
23, 24 января. ЧУДНЫЙ ХАРАКТЕР (17-15, 19, 21).

25 ЯНВАРЯ
Кинотеатр «МОСКВА»
Цветной художественный фильм, производство киностудии «Таллинфильм», ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОВРАТИЛ ГЕДДИБЕРГА (к сеансу в 21-50).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Новый цветной приключенческий фильм, ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (10, 11-50, 14-20, 16-20, 18-20, 20-10, 22). БОЛЬ МОЯ — ХАТЫНЬ (к сеансу в 11-50).
Кинотеатр «КОСМОС»
Новый художественный фильм у ЗАСТАВЫ КРАСНЫЕ КАМНИ (9-30 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10). Новый художественный фильм ЖАРОВ РАССКАЗЫВАЕТ (10, 11-40, 16-40, 18-20). ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА, две серии (13-20, 20).
Детский кинотеатр «ПИОНЕР»
УТЕНКО ТИМ (10, 15-20). СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (12, 13-50). ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17, 19, 21). МЫ ПОГРАНИЧНИКИ (к сеансу в 21 час).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
КОРОЛЬ ОЛЕНЬ (10, 14, 18). ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ (12, 16, 19-30, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
ОН БЫЛ НЕ ОДИН (10, 15). ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА, две серии (12, 17, 20).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА! (10, 14). У ЗАСТАВЫ КРАСНЫЕ КАМНИ (12, 16, 17-40, 19-30, 21).
Кинотеатр «ЛУЧ»
КОРОЛЬ ОЛЕНЬ (10, 13-40, 19-20). ПАРИС С ПЛОЩАДИ (11-40, 15-20, 17-20, 21).
Филиал кинотеатра «КОМСОМОЛЕЦ» (клуб ГРП Рудничного района)
ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ (18, 20).
Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА
САНГАМ, две серии (14, 17, 20).
Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА

29 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА В ГОРОДЕ ЯРОСЛАВЛЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ПЕРВОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ.

В основном выпуске разыгрываются автомобили «Москвич-412», «Запорожец», мотоциклы М-63, «Урал-2», «Иж-Юпитер-2» с коляской, «Иж-Юпитер-2» без коляски, «Иж-Планета-2», пианино, телевизоры, холодильники, стиральные машины, пылесосы, часы разных марок и другие ценные вещи.
Первые разыгрываются импортные часы свитера, кофры фабричной работы размером 2х3 метра.
Разыгрываются денежные выигрыши до 500 рублей.
ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!



УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
Орс комбината «Кузбассуголь» организовал бюро торговых услуг.
Здесь вы можете заказать товары гастрономические, бакалейные, кондитерские, различные торты, подарок для ваших родных и близких; получить консультацию специалиста по приготовлению малозвестного вам блюда, по сервировке праздничного стола, дать заказ на обслуживание праздничных вечеров в столовых орс или у вас на дому.
Бюро торговых услуг по вашему желанию доставляет заказанные товары на дом.
Адрес бюро: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Ногинская, 2. Проезд трамваем № 4 и автобусом № 55 до остановки «Радуга». Телефон 96-426.
ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (15-30, 17-30, 19-30, 21-30).
Дом культуры ШАХТЕРОВ
МАЗАНДРАНСКИЙ ТИГР (15, 19). ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШЕК (17, 21 — детям смотреть не рекомендуется).
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА
КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ, две серии (20).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

27, 28, 29, 30, 31 января
Гастроль
«РИТМ-БАЛЕТ»
Хореографические композиции и новеллы в современных ритмах на музыку советских и зарубежных композиторов.
Художественный руководитель и постановщик танцев Юлий ВЗОРОВ
Начало в 20 часов. Касса работает с 13 до 20 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ

совместно с базой «Ростородежда» ПРОВОДЯТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
чулков женских из капрона, эластича, полуэластича, носков мужских из эластича. Для женщин чулки из эластича и тонкого капрона всегда модны.
Современная мода рекомендует чулки без шва самых разнообразных цветов. Чулки гармонично дополняют ваш костюм. Опытные продавцы помогут вам подобрать чулки и носки к сезону, для службы, для торжественных случаев.
Одновременно в нашем универмаге ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА хлопчатобумажного белья. На выставке представлен ассортимент товаров: костюмы детские с начесом — 26, 28, 30-й разм., майки, брюки спортивные — с 44-го по 50-й размеры, фуфайки спортивные с 34-го по 52-й разм., тенниски детские, распашонки, варежки женские и детские.
Ждем вас на наши выставки-продажи!
За справками обращайтесь по телефонам: 6-58-57 и 6-51-38.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ
техникума советской торговли
СНИМАЕТ комнаты для слушателей курсов.
Обращаться по адресу: г. Кемерово, Чкалова, 6. Тел. 6-50-91.
Администрация, коллектив шахты «Северная» с присорбим взвешивают о кончине старшего горняка Кемеровского рудника, члена КПСС с 1943 года
ЛИТВИНОВА Степана Федоровича и выражают соболезнование семье и родным покойного.